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Dr. Dan megyei prefektus megcáflolja 
a kolozsmegyei magyar lakosság mene- 

küléséről elterjedt álhireket 

Riasztóközlések ablakbeverésekről, hazrongaálásokról és fenyegetésről 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A decem- 

ber elsejei tüntetések hullámai 
még el sem ültek a kolozsvári la- 
kosság körében, máris ujabb kilen- 
gések hire terjedt el tegnap este a 
városban. Az ellenőrizhetetlen hi- 
rek szerint a rivizióellenes jelsza- 
vakkal felizgatott falusi tömeg, 
felelőtlen elemek bujtogatására, 
állitólag megtámadta Kolozspata, 
Kolozskara és Bodrogtanya közsé- 
gek magyar lakosságát, házaik ab- 
lakait beverte, a házfödeleket is 
megrongálta és fenyegető kijelen- 
téseket tett annyira, hogy a ma- 
gyar lakosság kénytelen volt ezek- 
ből a községekből Györgyfalvára 
menekülni. 

A riasztó hirekre dr. Dan Liviu 
kolozsmegyei prefektus tegnap es 
te a következő megnyugtató kije- 
lentést tette: 

- Tegnap délelőtt - mondotta 
dr. Dan prefektus - magyar rész- 
ről panasz érkezett hozzám, hogy 
egyes kolozsmegyei községekben 
lenyegetőleg lépett volna fel a ro- 
mán lakosság a magyarokkal 

Rögtön kiküldtem a 
fentemlitett helyelkre Fetehe alis- 
pánt, aki végigijárta mindazokat a 
községeket, amelyekben a panasz- 
tevők szerint atrocitások történtek 
volna. Az alispán, aki az esti órák- 
ban érkezett vissza Kolozsvárra, 
azt jelentette nekem. hogy komo- 
lyabb necidensekről nincs szó, de 
tény az, hogy Patán tényleg tör- 
tént néhány ablakbeverés. Az alis- 
pán jelentése szerint ezekre az ab- 
lakbetörésekre az adott 

gyar korcsmáros részeg állapotban 

olyan kijelentést tett volna a ro- 
mánok előtt, hogy nemsokára itt 

megint magyar uralom lesz és ak- 
kor felgyujtják a románok házait. 
Erre néhány román megtámadta a 
korcsmáros házát, betörte annak 

ablakait és eközben a környező 

volna 
okot, hogy az egyik község ma- 

kő. Ez minden, ami történt, de szó 
sem volt arról, hogy a magyarok 
meneküljenek. Megtettem külön- 
ben minden intézkedést, hogy a fel 
izgatott kedélyek lecsiapuljanak 
és kijelentem, hogy a kolozsmegyei 
magyarság élet és vagyonbiztonsá- 
ga éppen olyan biztos, mint az a 
multban is volt. 

Hir szerint 

Kolozspatán és Kolozskarán 
tényleg fordultak elő kisebb 
magyarellenes tüntetések ab- 

lakbeverésekkel, 

de a kilengések nem fajultak el 
nagyobb zavargásokká, mert a ha- 
tóságok gyorsan helyreállitották a 

rendet. Az ablakbeveréseket és ház 
rongálásokat 
többnyire személyes bosszuból 
követték el felelőtlen elemek, 
akik sulyosabb károkat nem 
okoztak, csak ijedtséget és ag- 
godalmat keltettek a falvak 

magyar családjai körében. 
Miután azonban dr. Dan pre- 

fektus erélyes intézkedésére a ha- 
tóságok azonnal közbeléptek és 
megakadályozták a tüntetések el- 
fajulását, a tegnap esti riasztó hi- 
rek tulzottak és 
a falvak magyar lakosságának 
meneküléséről elterjesztett 
hiradások a hatóságok nyilat- 
kozata szerint - alaptalanok. 
lr 

Merényletet akart elkövetnt egy 
idegbeteg nő a budapesti román 

köővet ellen 

BUDAÁPEST. Egy fiatal hölgy 
tegnap délelőtt megjelent a buda- 
pesti román követségen és Grigor 
cea meghatalmazott minisztert ke- 
reste. Mivel a miniszter el volt 

foglalva, felkérték, hogy várakoz- 
zék a hallhban. Rövid várakozás 
után a fiatal nő retiküljéből két 
követ vett elő és bezuzta a követ- 

ség ablakait. Rendőrt hivtak, aki 
azonnal leigazoltatta a hölgyet. Az 
aradi származásu Pop Ilona ki- 
hallgatása során bevallotta, hogy 
nem az ablakot akarta beverni, 
hanem a miniszter fejét. A rendőr- 
ség megifigyelés alá helyezte, mert 
a merénylő nő idegbeteg benyo- 
mását keltette. 

................................. 

Felfüggesztik az összes belföldi 
sorsolási kölcsönök törlesztését 
BUCURESTI. A pénzügyminisz- 

térium rendeletet adott ki. anfely 
szerint az 1933. évben felfüggesz- 
tik az összes belföldi kötvényes 
közadósságok törlesztését. Ez az 
intézkedés vonatkozik azokra a 
sorsolási kölcsönökre, amelyeknek 
a sorsolása december elsején kel- 
lett volna, hogy megtörténjék és 
a kisorsolt szelvények december 
1-én kerültek volna beváltásra. A 
pénzügyminiszter ezt a rendelke- 

házak abjakait is érthette néhány zést kiterjesztette a január elsején 

lejáró kötvényekre is, amelyeknek 
a sorsolását két hónappal ezelőtt 
tartották meg. Jelentések szerint 
az amortizáció felfüggesztése egy- 
előre csak a belföldi kölcsönökre 
vonatkozik. 

MEGYEI TANÁCSVÁLASZ- 

TÁSOK 

BUCURESTI. A megyei tanács- 
választásokra Erdélyben a Magyar 
Párt mindenütt választási egyez- 
ményt kötött a nemzeti-paraszt- 

párttal. Igy Udvarhelymegyében ez 
az egyezmény azt eredményezte, 
hogy nem került szavazásra a sor, 
mert a választás egyhangu volt. 
Ugyancsak egyetlen listával egy- 
hangu volt a választás Alsófehér- 
megyében is. Aradmegyében a nem 
zeti-parasztpártnak a Magyar Párt- 
tal közös egyezményes listája 26 
mandátumot ért el. Naszódmegyé- 
ben mind a harminc mandátum a 
nemzeti-parasztpárté, mert ellen- 
felei nem érték el a szavazatoknak 
a husz százalékát sem. Szilágy vár- 
megyében 27 kerület választásának 
az eredménye ismeretes. 81.502 
szavazó közül leszavazott 45.183. 
Ebből kapott a nemzeti-paraszt- 
párt a Magyar Párttal 27.070 sza- 
vazatot. 

Bukovinában, Csernovicmegyé- 
ben két kisebbségi párt, az ukrá- 
nok és németek pártjai külön-kü- 
lön szerepeltek önálló listával és 
elég szép számu eredményt ér- 
tek el. Ezek szerint a nemzeti-pa- 
rasztpárt jelentős nagy többséget 
ért el a választásokon. 

A DECEMBER 1- GYÜLES. 
RŐL FELEDÉKENYSÉGBŐL 

NEM KÜLDTEK TÁVIRATOT 
MANIUNAK 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az Ade- 
várul szerint a decmber 1-i gyülés 
előkészitő bizottsága sulyos hibát 
követett el, amikor Maniu Gyula 

miniszterelmöknek nem küldött 
táviratot a revizióellenes gyülés- 
ről. Hatieganu Emil miniszter 
az Adevárul cikkére vonatkozólag 
a következő magyarázatot adta: 

„Maniu Gyula cimére a kor- 
mányhoz küldendő táviratot még 
december elseje előtt egy héttel 
szövegezte meg a rendező-bizott- 
ság. A gyülés napján rendeletet 
adtam, hogy a táviratot a többivel 

együtt az egyik rendező tag pos- 
tázza. Nagyon sajnálom, hogy a 
táviratot még sem küldték el. En- 
nek csak sulyos feledékenység az 
oka. Máskülönben én tegnapig, 
amig az Adevárulban nem olvas- 
tam, nem tudtam, hogy a távira- 
tot nem küldték el. Minden olyan 
gyanusitást visszautasitok, amely 
emögött valami személyes ügyet 
vél felfedezni. Az ügy teljes tisz- 
tázására a közvélemény megnyug- 
tatására kijelentem, hogy én saját- 
kezüleg postáztam a kormányhoz 
cimzett felhivást.
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SPORT 
Tekéző sport 

A Kombinált Matador barát- 
ságos mérkőzést 119-114 arány- 
ban a Kombinált nyerte. - Maros- 
vásárhelyen a CFR pályán a kö- 
vetkező barátságos mérkőzések 
folytak le: CFR-33 Törekvés, re- 
vánsmérkőzés eredménye 208-188 
a CFR javára. - A Diana-For- 
tuna 458-315 eredménnyel ért 
véget. - Kolozsváron a következő 
barátságos mérkőzések vannak 
bejelentve: Kedden Budai-pályán 
Oituz-Rapid, Oituz-Turul. Az 
Orosz-pályán Remény-Romania. 
Pénteken Orosz-pályán Minerva- 
Bohém. Vasárnap Remény-CFR 
-38. Szászrégenben 15 számu uj- 
pályán. A 14. számu pályaavatás 
dijnyertesei: Egyéni dobások 10 
golyó egyfolytában 9 bábra 127 
versenyző közül első Csegezi Zsi- 
ga Bástya) 33 pont. Második: 
Szabó Jenő (Bástya) 30 pont. 
Mindkettő a szövetség elnökének 
plakettjét nyerte. Titkárok és 
pénztárnokok 14-14 tagu csapat- 
versenyét 210-186 arányban a 
pénztárosok csapata nyerte meg. 
Boros főtitkár márvány plakett 
tiszteletdijja. A Hármas csapatver- 
senyt a Törekvés nyerte 146 pont- 
tal, Bástya 145 és Solyom 133 
pontarányával szemben és elnyerte 
a szövetségi elnök plakettjét és a 
Turós-pálya tulajdonos diját. 

Hollandia -Németország 2.:0 
(2:0.) A 13. holland-német váloga- 
tott mérkőzésre már szombaton 
megindult a különvonatok áradata 
Düsseldorfba. Igy nem csoda, ha 
a Rheinland-stadionban ötvenezer 
főnyi tömeg volt szemtanuja a 
szép és nivós válogatott mérkőzés- 
nek. A német esapat kitünő játéka 
ellenére kénytelen volt: kapitulálni 
a hollandusoknak, akik Adamus 
jobbösszekötő révén a 32. és 38. 
percben lőtt gólokkal a maguk ja: 
vára döntöttek el a mérkőzés sor- 
sát. 

Délnémetország-Páris 5:2 (1:0). 
A kitünő délnémet csapat mind- 
végig fölényesen játszva győzött 
Páris reprezentativjai fölött. 

A jövő vasárnap lezárul a ma- 
gyar bajnokság őszi fordulója. A 
jövő vasárnap kerülnek eldöntés- 
re a magyar labdarugóévad utolsó 
mérkőzései. A játékrenden négy 
bajnoki mérkőzés szerepel: Budai 
„11"-Szeged FC, Ujpest -Sorok- 
sár, III. ker.--Atlila és a Kispest 
-Bocskai. 

Kolozsváron hivatalosan a lab- 
darugó szezon. A vasárnapi CFR 
-Fellegvár kerületi mérkőzéssel 
végetér Kolozsváron hivatalosan 
az „őszi" bajnoki szezon. A hátra- 
levő mérkőzéseket az egyesületek 
közös megegyezéssel tavaszra ha- 
lasztották el. 

- Másodvirágzás. N agy Lajos 
budapesti városi tisztviselő kertjé- 
ben másodszor virágzott az alma- 
fa és dió nagyságu almát termett. 
Ugyanott az orgonabokrok is vi- 
rágzásba fakadtak. Az érdekes ter- 
mészeti jelenségeket állandóan 
nagy közönség érdeklődése kiséri. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Dr. vVlad 
Péter városi főorvos most kiadott 
hivatalos jelentése szerint a szep- 
tember és október hónapban fellé- 
pett járványos megbetegedések 
csökkenőfélben vannak. Jelenleg 
23 skárlátos, 30 tifuszos és 10 kü- 
lönböző járványos betegségben 
szenvedőt kezelnek a járványkór- 
házban. Ez a szám az elmult hó- 

CLUJ.KOLOZSVÁR. Az elmult 
éjszaka három lopással szaporo- 
dott Kolozsvár bünlajstroma. Vale- 
riu Ascasiu Monostori-ut 40. szám 
alatti lakos bejelentette a rendőr- 
ségen, hogy ismeretlen tettes ello- 
pott tőle 3040 lej készpénzt.: 

Barki Ferenc Honvéd-ucca 76. 
szám alatti lakostól ismeretlen tet- 
tes ruhanemüt lopott el. A kár 

a hirdetések ügyében 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Pár hó- 

nappal ezelőtt vette bérbe dr. 
Pap Sándor a város hirdetési kon- 
cesszióját nyilvános árlejtés alap- 
ján. Előzőleg Berkovics és Mátrai 
bérelték ezt a koncessziót ugyan- 
csak árlejtés folytán. Eddig mind- 
két bérlőnek csak kellemetlensé- 
get, hercehurcát okozott ez az 
ominózus bérlet. 
Már a szabályrendeletet, amely- 

nek alapján a bérbeadás történt, 
homályosan ellentmondásokkal 
telitve állitották össze, s igy nem 
csoda, hogy néhány hónapi hasz- 
nálat után a perek lavinája indult 
meg részben a közönség és a bérlő, 
részben a város és a bérlő között. 
Most ismét harc tört ki az afisáj 

körül. Ezuttal a város a támadó 
fél. A tanács egy határozatot ho- 
zott ugyanis, amelyben a koncesz- 
sziónak felbontását mondta ki, 
azon alapon, hogy Pap Sándor 
nem fizette ki a két utolsó hónap- 
ra szóló bérleti dijat és hogy a 
plakátok után a város számára be- 
szedendő 10 lejeket a bérlő nem 
akarja elszámolni. 

aki a következőket mondotta: 
- Nekem már a koncesszió át- 

Megkérdeztük dr. Pap Sándort, 

I. évfolyam, 145. zám 

Halálos áldozata van a kolozsvári 
tifuszjárványnak 

napok kimutatásaihoz viszonyit- 
va örvendetes visszaesést mutat, 
ugyhogy a járvány további terje- 
dése valószinütlen 
A tifuszjárványnak tegnap ujabb 

halálos áldozata is volt: Fenesán 
Mária 38 éves kolozsvári lakos, 
aki hat héttel ezelőtt került a jár- 
ványkórházba, igen sulyos álla- 
potban. 

....... 

Márom lopás szaporította tegnap éjjel Kolozsvar bünkrónikáját 
3000 lej. 
Marton Dioisie Macavei-ucca 39. 

szám alatti lakos bejelentette a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tet- 
tes a télikabátját lopta el. Kára 
6000 lej. 
A rendőrség bünügyi osztálya 

mindhárom esetben bevezette a 
nyomozást. 

A reviziós bizottság tegnapi itélete 
kedvezőtlen a városra 
vétele óta differenciáim támadtak 
a várossal, mert a tanács egészen 
egyoldalulag eltiltott engem az uc- 
cai hirdető vitrinek felállitásától 
Hosszu ideig 
tárgyalások a várossal és végül 
eredménytelenül szakadtak meg. 
Tegnap volt a helyi reviziós bizott- 
ság előtt egy tárgyalásom a vá- 
ros ellen és a biróság teljes egészé. 
ben nekem adott igazat és a tanács 
tilalmi határozatát feloldta. Ez a 
mostani szerződésbontásra irányu- 
ló határozat sem fog más sorsra 
jutni, véleményem szerint. Én a 
bérösszeget betétbe helyeztem az 
Administracia Financiánál s ezzel 
eleget tettem kötelezettségemnek. 
Hogy mi okozta ezt az ujabb 

tanácsi határozatot, nem tudjuk, 
a hirek szerint a szerződés felbon. 
tását bizonyos háttérben müködő 
kezek irányitják, akik kezeikbe szeretnék kaparintani a bérletet. 
Mindenesetre az időköri bizottság- 
nak csinján kell bánnia a szerző- 
désekkel, a reviziós bizottság teg- 
nap határozata a ó figyelmezte- 
tés ari. hogy ne vigyek fölösleges 
perbe a várost imert a hatalnmas 
perköltségeket és a milliós kártéri- 
téseket a polgárságnak kell majd 
kiizzadnia. 

PRÓHIRD APR 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 L LEJ 
KERESKEDŐSEGÉD női, férfidivat, kötött, szövöttáru szakmában kirakat- rendező, román, magyar nyelvismeret- tel, kevés fizetéssel, kiszolgálni, vagy bár gyakornoki állást keres azonnalra. 

Szives megkereséseket bár 1500 lej jeligére a kiadóba kérek. 

IGEN ojcsón eladó konyha asztalok. Két komplett tiszta ágynemü. Cim a 
kiadóban. 

ELADÓ 1 drb 1931. november és 2 drb 1932. április és májusi 11.185 lej értékü nyugdijbon engedménnyel, va- lamint három vagon elsőminőségü krumpli. Cim a kiadóban. 

MEGBIZHATÓ jeligére levél van a 
kiadóban, kérem átvenni 

KIADÓ olcsón elegáns butorozott 
szoba uri ellátással mosással, Opera 
vendéglő. 

FIATAL gyermektelen házaspár viz-, villanyszerelést vállal azonnalra ház- mesteri állást keres, akár lakást takari- 
tás ellenében. Cimeket kérek „Házmes- 
ter' jeligére a kiadóba. 
RESTAURANT üzletem van, keresek valakit, ki a konyhát elvállalná. Szak- tudással" jeligére leveleket a kiadóba kérek. 

ELADÓ 2 szoba, konyha mellékhelyi- séggel 140 ezer lejért. Str. Sálcilor 22. 
BUTOROZOTT szoba kiadó, konyha használattal, Sulutiu (Viz-u.) 8. sz. 

ajtó 0. 

folytak a békéltető 

SZINHAZ és MOZ 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA. Csütörtökön, dec. 8-án a Magyar Szin. ház épületében, este 9-kor. Am. kor a kis lányból nagy lány lesz Az utóbbi évtized legragyogóbb operett-ujdonsága, amely Budapes- 

téen 150-szer került szinre. Fősze- replők: Karácsonyi Ily, Somogyi Emmi, Hegyesi Ica, Czoppán F lőri, Csermák Lajos, Tompa Béla, For- gács Sándor, Ihász Al dár, 
Sándor, Rajnay, Felpéczi. 

ROMAN OPERA MUSORA. 
Kedd, december 6. (délután): Trapiata. Szerda, december 7.. Andre Chanier. Péntek, december 9. Pillangókisasszon y. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) miüsora. Mindennap 5. 5, 7 és 0-kor és Dasárnap délelőtt 11-kor. Egy dal, egy csók, egy lány. Opereti-világslágar Ren- dezte: Bolváry, zenéjét irta: Robert Stolz. Dajos Béla jazz-enekara, Ját szák: Gustav Fröhlich, Halmay Ti- bor, Gretl T heimer, Martha Eg- gerth, Fritz Grünbaum. 
EDISON MOZGOÓ MUSORA: 

Helyárak: 10, 15, 20 és 25 lej. 
CARMEN MOZGÓ MUSORA. 

Nagy kettős müsor: I. Öljön meg ké- 
rem, kacagtató német vigjáték 
Heinz Rühmann és Lyen Dyers- 
szel a főszerepekben. - II. A Rio 
Grande hőse, kalandorfilm Ante- 
nio Morena és Mona Maris fősze- 
replőkkel. 
ÉPIÍTŐMUNKÁS OTTHON 
MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőn, szerdán 3 és 7 órakor utóljára: 
A kémek. Kalandor dráma. Fősze- 
repben: Willy Friisch és Rudolf 
Klein-Rogge. 

KEDD, december 6. 
Bucuresti. 15: Gramofon. 14. Gra- mofon. 18: Vegyes hangverseny, 19.1ú: Előadás. 19.25: Zenekari hangverseny. 20: Előadás. 20.40: Gramofon. 21. Szim- fónikus hangverseny. 22. Előadás. 22.15 A hangverseny folytatása. 
Budapest, 

Déli harangszó. 13.05. Károka Feri ci- gányzenekara. 17: Lovik Károly előadá- sa. 18: Tolnai Pál előadása. 18.30. Rész- letek régi operettekből. 20: Előadás. 20.30: Az Operaház előadásának köz- vetitése. Utána tánczene gramofon. 
Bécs. 12.30: Cerdaszenekar. 13.40: Gramofon. 14.10. Gramofon. 16.20: Ve- gyes hangverseny. 17.55. Hangverseny. 21: Norvég-hangverseny. 21.50. Wagner 

hangverseny. 23.05. Gramofon. 

Megtámadta a jegyzőt, 
mer! nem adta ki 

erkölcsi bizonyitványát 
CLUJ-KOLOZSVÁR., Beres Lász: 

ló 24 éves felsőlónai földmives 
tegnap megjelent a községházán 
és felszólitotta a jegyzőt, hogy ad- 
ja ki neki az enkölcsi bizonyitvá: 
nyát. A jegyző bizonyos hivatali 
okokból megtagadta ezt a kérést, 
mire Beres lármázni kezdett és 
sértegetni kezdte a jegyzőt. A szom 
széd szobából ezt meghalotta a se- 

litotta a lármázót, hogy ne kiabál- 
jon. Beres nem engedelmeskedett 

tőzni kezdett és a segédjegyzőt is 
leszidta. Erre dulakodás támadt. 
aminek az lett az eredménye, 
hogy a nagyszáju legényt bezárták 
a jegyzői irodába, majd csendőrért 
küldtek. Két csendőr nemsokára 
megjelent az irodában és letartóz- 
tatta Beres Lászlót, aki ellen meg- 
inditották a hatósági eljárást. 

Előadások kezdete pont 5, 6, o-kor: 
Merénylet az orient expresz ellen. Táncol a kongresszus. Helyárak 

10.15: Honvédzenekar. 13: 

gédjegyző is, aki kijött és felszó- : 

a felszólitásnak, hanem fenyege- 
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December 6. Kedd. Róm. kath. uptár Miklós pk. Prot. Nikolaus. 
mög. Sf. Nicolae. Ízr. 6. Kislew. 

u elfelejtett üdvözlés. 

Oloasta? Hatieganu Emnil minisz- 

kijelentette, hogy a december 1-1 

ülésről feledékenységből nem küldtek 

pöalő tápiratot Maniunak. 

Nem baj, fő, hogy megtértek. Aki 

ugtér, üdvözöl ... 

Új választás. 
- Hallotta? Németországban 

asztás lesz. 

- Szegény Hitler Dolfi, Hindenburg 

pánál megbukott, most a nácikhoz 

retne menni pótvizsgára. 

ismét 

löprengés. 

- Jellinek Géza kasszafuró király 12 
ibujkálás után Budapestre jött, ahol 

y olyan régen nem furhatott kasz- 
át . 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
rtuna, Piata Unirei (Főtér), Sot- 
pa, Cal. Reg. Ferdinand (Ferenc 
usef-ut), Mircea, Cal. Reg Ferdi- 
bd (Ferenc József-ut), Hygiea, 
ata Mihai Viteazui (Széchenyi- 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
eteorológiai intézet időjáásjelen- 
e szerint borult, ködös idő vár- 
ó, lényegtelen hőmérsékletvál- 
ással. 

- Meghalt Dohnányi Ernő édes- 
vja. Dohnányi Frigyesné, Doh- 
inyi Ernőnek, a kiváló magyar 
neszerzőnek édesanyja tegnap 80 
es korában hirtelen elhunyt. Te- 
etése ma délután lesz a budapeeti 
mepesi-uti temetőben. 

- III. Szent Antal Motett (nép- 
erü hangverseny) a Ferencren- 
ek óvári templombában, 1932. 
kember 6-án este 7 órakor köz- 

tlenül a vecsernye után. A mü- 
ron Haydn müvei szerepelnek, 
lékül Haydn születésének 200-ik 
fordulója alkalmából. 
- A Kolozsvári Árvaleányneve- 
Otthon 60 éves jubileuma. Az 
aleánynevelő Otthon (volt Má- 

1 Valéria Árvaház) fennállásá- 
k 60 éves emlékére az Iparka- 
ira disztermében december 11-én 
le fél 9 órakor tánccal és jóté- 
nycélu bazárral egybekötött 
isoros estélyt rendez. A müso- 
m énekkel, táncokkal, füttyel 
repelnek: Bokor Klári, Csiki 
bla, Jenőffy Baba, Király Motyó, 
egedi Onki, Szentkirályi Sári, 
ksánczi Bandi, Demin Beppő, 
Il Jenő, Horosz Béla, Jódál Gá- 
", Müller Ernő. Délután 3 óra- 
t gyermekelőadás lesz, közremü- 

dnek: Mátyás Adrienne, Retezár 
lyka, Schilling Magda, Trajá- 
kics Terike, Veress Zsófi, Em- 
y Hanika, az Árvaház énekka- 
és a cserkészek. 
Loeharapta a felesége orrát. 
z Mihályné, Csima Mária já- 
"halmi menyecske elköltözött 
tól, mivel az féltékenykedett 
lttas állapotban a férj felke- 
Me feleségét, ölelgetni, csókol- 
mi kezdte, majd egy úvatlan 
anatban leharapta az orrát. 
ádi eljárás indult a brutális 

lellen. 

ogták. Ugylátszik, furta az oldalát, 

ből, de nem érhette meg, 
szeretett városát, Kolozsvárt 
szontláthassa, mert 
a honvágy megölte. Utolsó szava is 
ez volt: Mikor visznek Kolozsvár- 

Nyirjad, Kaiser! 
Hetivásár a Széchenyi-téren. Az 

összeverődött tömeg közepén harminc 
év körüli fiatalember egy faládán ül 
és összefüggéstelen szavak kiséreté- 
ben, ördögök segitségével mondja a 
jövendőt. Előtte állvány. Az állvá- 
nyon két üveghenger. Az üveghenge- 
rekben kétszinü folyadék, Az egyik- 
ben a rózsaszinü, a másikban világos 

kék. A rózsaszinü folyadékban lát- 
hatatlan helyen trónol Belzebub, a 
sátán, a világoskékben ennek alatt- 
valója, a felszarvazott, szárnyakkal 
ékesitett vice-ördög, amelyek csak 
egy megadott jelre jelennek meg s 
lesznek láthatókká a szines folya- 
dékban. 
Nem vagyok babonás, mégis ki- 

váncsi voltam a jövőmre. Nem is 
annyira a jövőmre, mint inkább az 
- ördögökre. 

Jósoltattam. 
A tömeg idegesen mormogott és én 

remegve vártam. Egyszerre méltóság- 
teljesen ereszkedtek alá az ördögfor- 
máju figurák és egy körforgással je- 
lezték, hogy a tulvilágról üzenetet 
hoztak. Elhozták jövő sorsomat 
nyomtatásban egy - cédulán. 

Sziszegés, nevetés, csodálkozás. A 
tömegben elkiáltotta valaki magát: 
- Nyirjad, Kaiser! 

És Belzebub nyirta. Kinyirta a do- 

bozban levő jóscédula közül az enyé- 
met. Azután rózsaszinü vizében ismét 
fellibegett ódujába. 

Ma, kedden, december 6-án este fél 
9-kor: a kath. gimnázium diszter- 
mében: Megöltem egy embert. Ros- 
tand diadalmas, világsikert aratott 
uj szinjátéka. 

- LULetartóztattak egy 18 éves 
leányanyát. Eckert Paula 18 éves 
háztartási alkalmazottnak pár hét- 
tel ezelőtt gyermeke született. Az 
ujszülött csecsemőt két nap mul- 
va holtan találták. Halálát fulladás 
idézte elő. A leány azzal védekezett 
hogy véletlenül nyomta agyon az 
ágyában fekvő gyermeket. A leány 
anyát emberölés gyanuja miatt elő- 
zetes letartóztatásba nelyezték 

Nagy József 
férfiszabónál 

1700 Lejtől 
lehet méret után csinnáltatni 

tóélikabátot és 

1800 Lejtől 
tyAatrel Vatcu 

Miert megy keszruhaüzietbe, mikor 

- Meghalt Bolond Sándor. Kö 
zötük, hogy Pata-ucca lakossága 
közel ötszáz aláirással kérvényez- 
te a már megszokott, érdekes ko- 
lozsvári figurává lett, virágoska- 
lapu Bolond Sándor hazahozata- 
lát. A hatóság csak abban az eset- 
ben engedélyezte Bolond Sándor 
visszatérését, ha Pata-ucca gondos- 
kodni fog sorsáról. A kérvényezés 
eredményre vezetett, mert Bolond 
Sándort hazahozták számüzetésé- 

hogy 
vi- 

Nagyváradon 

Shotover folyó mellett 417 unica 
finom aranyat talált, amelynek ér- 
téke meghaladja a 2600 fontot. Ez 
a legnagyobb egyéni lelet az érc- 
bányászás történetében. 

ra? Azután lehunyta szemét és 
meghalt. 
A szerencsés bányász. Egy 
bányász az ujzélandi kerületben, 

ég 
A 

- Botrány a Külkajántói-uton. 
Vasárnap délelőtt kinos botrány ját 
szódott le a G. Asachi és a Kaján- 
tói-ut kereszteződésénél. Egy ma- 
gáról megfeledkezett 50 év körüli 
Kajántó-uccai lakos, aki többet 
ivott a kelleténél, a magyarokat 
szidalmazva, minden járókelőbe 
belekötött és durva sértésekkel il- 
lette. Majd amikor felesége rendre 
utasitotta, két pofont adott neki, 
amitől az asszony megtántorodott. 
Rendőr nem volt, aki megfékezze. 
A szidalmak és rágalmak özöne 
alatt a Kajántó-uti katholikus ká- 
polnához érkezett, ahol éppen mi- 
sét tartottak. Ha vissza nem tart- 
ják, beront a templomba és bor- 
gőzös fejével a legnagyobb bot- 
rányt okozza. Két arramenő hós- 
táti legény akadályozta meg eb- 
peli szándékában, akik később át- 
adták a magáról megfeledkezett 
embert a rendőrőszemnek. 

- Egyórás kardpárbajt vivott 
két egyetemi hallgató. Tegnap su- 
lyos feltételü kardpárbajt vivott 
két budapesti egyetemi hallgató, 
Bardócz Árpád és Kasztel Géza. 
A bpárbajban Kasztel a mellén se- 
besült meg, Bardócz pedig a hom- 
lokán kapott 3 centiméteres hosz- 
szu vágást. Az orvos bevarrta Bar- 
dőcz sebét, betapasztotta Kasztel 
sérülését, azután a két ellenfél to- 
vább folytatta a párbajt és egyórai 
viaskodás után ért csak végett a 
kardpárbaj Bardócz Árpád harc- 
képtelensége miatt. A felek nem 
békültek ki. 

- Nem tud fartásdijat fizetni 
Levine, a hires oceánrepülő. 
Charles A. Levine, aki 1927-ben 
Clarence Chamberlin oceánrepülé- 
sét finanszirozta, sőt maga is elki- 
sérte a pilótát ezen az utján, kény- 
telen volt megjelenni a newyorki 
biróság előtt, mert felesége, akitől 
válófélben van, beperelte, hogy 
nem fizeti a tartásdijat. Levine a 
biróság előtt azzal védekezett, 
hogy tönkrement és dollármilliói- 
ból semmije sem mardt. Hónapok 
óta csak azokból a kölcsönökből 
él, melyeket régebben kötött élet- 
biztositásaira vesz fel. A biróság 
elnapolta a tárgyalást. 

- Kapával verte fejbe sógorát. 
Popa János 20 éves ujtordai le- 
gény nővére, Nagy Jánosné haza- 
került a szülői házhoz, mert a fér- 
jével az életközösség egy évi há- 
zasélet után megszünt. Nagy János 
mnem tudta megszokni az egyedül- 
létet s ezért felkereste Popáékat, 
hogy hazavigye feleségét. Az asz- 
szony nem akart visszatérni urá- 
hoz, mire Nagy János erőszakosan 
lépett fel. A viszály hevében Nagy 
János felkapott egy kapát s azzal 
Popa Jánosnak a fejére sujtott. A 
hatalmas ütés szönnyü sebet ejtett 
a legényen, akinek koponyája nagy 
területen valósággal felnyili s vér- 
től boritva, eszméletenül terült el 
a földön. Kórházba szállitották. 
Felgyógyulásához nincs remény. A 
csendőrség a nyomozást megindi- 
totta. 

MIKULÁSNAPI MATINÉ 
remek humoros mü- 
sorras! KEDDEN dél- 

előtt I1 órakor 

Gyermekekf] 

A SZINKÖRMOZGÓBAN 

- Gömbös Gyula programbeszé- 
det mondott Nagykőrösön. Gömbös 
Gyula magyar mimniszterelnök va- 
sárnap reggel autóval több mi- 
nmiszter és képviselő társaságában 
Nagykőrösre utazott, ahol nagy 
közönség előtt mondotta el poli- 
tikai célkitüzéseit és programbe- 
szédét. A miniszterelnököt beszéde 
befejezése után a közönség szün- 
ni nem akaró, lelkes óvációban ré- 
szesitette. 
- Kirabolták Villani Frigyes 

volt bukaresti magyar követ buda- 
pesti lakását. Tegnap délután is- 
meretlen tettesek kirabolták Villa- 
ni Frigyes Magyarország volt bu- 
karesti, jelenleg párisi követének 
Zuhatag-ucca 19a. szám alatti la- 
kását. Biró, Billani Frigyes kerté- 
sze, telefonált a rendőrségre, 
ahonnan azonnal a helyszinre siet- 
tek a rendőrség emberei, azonkivül 
a daktiloszkópiai intézet tisztvise- 
lői. A rendőrség emberei a villa 
minden ajtaját felfeszitve, tárva- 
nyitva találták, a vakmerő rablók 
minden értékes holmit magukkal 
vittek a villából. Megállapitás sze- 
rint a tettesek a villa tetőzetén 
keresztül a padlásra másztak be s 
onnan jutottak le a szobába. A 
betörők mintegy 30 ezer pengő ér- 
tékü holmit vittek magukkal a vil- 

MAGYAR SZINHÁZ 
hath. gimnázium 
disztenmében: 

Ma este fél 9 

Harmónia 
Holnap este feél 9. 
Megőöltem 

egy embert 
- A mezőgazdasági munkásokra 

is kötelező a társadalmi biztositás. 
Az erdélyi és bánáti mezőgazdasá- 
gi munkások, kivéve azokat az 
iparositott mezőgazdasági és erdé- 
szeti vállalkozásokat, melyek a ma 
érvényben levő társadalmi biztosi- 
tó törvényeknek megfelelően alá 
vannak vetve a kötelező társadal- 
mi biztositásnak, betegség, anya-- 
ság, elhalálozás, vagy öregség 
okából rokkantság miatt, 1932. 
november 1-től kezdve mint nem 
kötelező biztositottaknak tekintet- 
nek. 

- Megszüntették az eljárást a 
revizióellenes gyülésről felvett 
fényképek ügyében. A „Jóestét! 
tegnapi száma megirta, hogy a Fo- 
tofilm reklámszekrényének üveg- 
tábláját mehány fiatalember be- 
zuzta, majd irredenta propaganda 
miatt feljelentették annak tulajdo- 
nosát, Fekete Lászlót. Fekete a 
kihallgatása során előadta, hogy a 
képet két felvételből illesztették 
össze. Az egyik felvétel alkalmá- 
val a „jos" szócska fototechnikai 
okból maradt ki. A rendőrség az 
eljárást megszüntette, mert az ir- 
redenta vádat nem látta fennfo- 
rogni. Hatieganu kvesztor felszó- 
litotta a feljelentőt, hogy panaszát 
vanja vissza és az ckozott kárt 
téritse meg, mit a fiatalember meg 
is igért. 
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- De Mr. Brown, ez a mi 
ügyünk! Három hét alatt ez már 
a hatodik nő. Az oOrvos 
őpiummérgezést állapitott meg. 
Azonnal jöjjön! 
- Allright! - Brown kiugrott 

az ágyból. Már egészen világos 
völt. Órája egynegyed 4-et muta- 
tott. Agya zugott, szempillája le-le- 
csukódott. Rettenetesen álmos volt 
De a kötelesség ostora hajtotta. 
Betámolygott a fürdőszobába és 
fejét a tus alá dugta. 
Tiz perccel később már egy 

taxiban ült és a rendőrségre robo- 
gott. Amint szobájába lépett, ott 
találta Warrent, a fiatal detektivet 
amint izgatottan fel és alá nyar- 
galászott. Joe Wtson, a rendőr fel- 
pattant, amikor a felügyelő belé- 
pett és nyomban jelentést tett él- 
ményéről. Warren közbevágott: 
- Le engedi magát rugni egy 

sárgaképütől a hágcsóról! Az autót 
hagyja elrobogni! 
A rendőr elpirult: 

- Felügyelő ur! - kezdte.. 
Warren ismét letorkolta: 
- Hallgass már, Warren! Köny- 

nyü kritizálni! - kiáltotta Brown. 
- Hol van a hölgy? 
- Kórházban... Kihallgatni 

nem tudtuk, mert még mindig esz- 
méletlen. 
Brown idegesen dobolt az aszta- 

lon az ujjaival. 

Sötétkék autó, szám nélkül. 

Kinaiak, vagy japánok a bentülők. 

Eszméletlen nő, aki meg fog hal- 

ne. 
Nyomasztó csend követte a fel- 

ügyelő szavait. 
- Nincs más hátra, Stuart Hol- 

mest kell segitségül hivnunk. 
- Azt, a nagyképü fickót? - 

tiltakozott Warren. 
- Talán te akarod megoldani a 

rejtélyt? - hangzott Brown gu- 
nyos kérdése. 

- Talán megtaláljuk az autó 
nyomát. Én már telefonáltam a 
garázsokba 
- Ugyan!... Garázsok! - le- 

gyintett a felügyelő, majd felemel- 
te a telefonkagylót. 

Hallól! Teringettét. mi van 
itt? Azt hittem, ugy alszol. mint a 
bunda. Hogy ki beszél? A te bará- 
tod, Brown. Csak ne káromkodij. 
Egy szép ügyet akarok közöln ve- 
led. Melyiket? Az ópium-ügyet. 
Hallgasd csak! Ma éjjel ismét ta- 
láltak egy nőt. Jól... Tehát jössz. 
Viszontlátásra, husz perc mulva. 
Watson ledőlt az ágyra. Brown 

tenyerébe hajtotta fejét és elaludt. 
Csak Warren szaladgált szobáról- 
szobára és fogadta a befutó jelen- 
téseket az anutó iránti kutatásról. 
Nem is hallotta, amint az ajtó csen 

desen felnyilt és egy szikár, szür- 
keruhás férfi nesztelenül belépett. 
- Jó reggelt, uraim! 
Watson felugrott. Warren meg- 

fordult, mintha vipera csipte volna 
meg, mikor a hangot meghallotta. 

Brown fáradtan kinyitotta szemét 
és érthetetlenül mormogott. 

ismét 

tán tetten érték és letartóztatták. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap 
este a Ferenc József-uton két em- 
bert, egy fürészgépet és a 10-es 
számu autóbuszt ütötte el a 90-es 
Rapid autóbusz. A gázolást meg- 

előzően Bota János és Hodor 
munkások a fürészgépet a Főtér 
felé taszitották, amikor szembejött 

i a 90-es autóbusz. Az összetorlódott 
forgalom miatt a soffőr mág nem 
birta kikerülni az uttesten Éuladó 
fürészgépet és 
az autóbusz féloldalával bele- 
szaladt a fürészgépbe. A fü- 
részgép mellett levő munkáso- 
kat, névszerint Hodor Jánost 

BERLIN. A birodalmi 
ma délután ül össze Litzmann tá- 
bornok korelnökletével. Holnap a 
választásokat ejtik meg, csütörtö- 
kön pedig Schleicher kancellár 
beterjeszti programját, majd kéri 
a ház hat hétre való elnapolását. 
BERLIN. A birodalmi gyülés 

mai megnyitására rendkivül kar- 
hatalmi intézkedéseket foganatosi- 
tottak. Még az éjszaka folyamán 
kordont vonnak a palota épülete 
körül, hogy az ucca rendjét bizto- 
sitani tudják és a tüntetéseknek 
elejét vegyék. ; 
A déli lapok Schleicher és Gö- 

ring tárgyalásairól azt a hirt kö- 

CLUJ,KOLOZSVÁR. Tegnap 
délelőtt Rogojel községben halált 
okozó égési sebeket szenvedett 
Ples Amika 3 éves kisleány. A sze- 
rencsétlenséget megelőzően a 
leányka anyja a szomszédba ment 
és gyermekét egyedül hagyta. A 
kályhában égett a tüz és Anika ki- 

szikra pattant ki és reáesett a kis- 
leány ruhájára. Pillanatok alatt 
lángot fogott a ruha és Anika meg 

Elütött egy fürészgépet és véresre gázalt hét min 
hást a Ferencz József-uton a 
Hodor János lábtörést, Bot 

..... 

és Bota Jánest elgázolta. 
Az összeütközéstől az autóbusz 
megfarolt és első részével 

nekivágódott az ugyanakkor 
odaérkező 10-es számu autó- 

busznak. 

melynek. összetörte a sárhányóját. 
Az elgázolt munkások közül 
Hodor János 26 éves munkás 

eltörött lábbal, eszméletlenül 
maradt a helyszinen, mig Bo- 
ta János 28 éves munkás köny- 
nyebb zuzódásokat szenvedett. 
Pillanatok alatt hatalmas ember 

tömeg verődött össze. A sebesül- 

teket beszállitották a sebészeti kli- 

A hitleristák jJanuár 15-ig támo- 
gaftják Schleichor kormányái 

zölték, hogy a két politikus között 
megegyezés jött létre, amely sze- 
rint a 
mnemzeti szociálisták támogat- 

ni fogják a kormányt s a fel- 
vetett bizalmatlansági inditvá- 
nyokat nem fogják megsza- 

vazni. 
Politikai hirek szerint 
a hitleristák január 15-ig biz- 
tositani fogják a többséget 
Sehleicher kormánya számára. 
Papen tegnap bucsukihallgatá- 

son jelent meg Hindenburg elnök- 
nél, aki köszönetét fejezte ki mun- 

nyitotta a kályha ajtaját, ahonnan 

kásságáért és aláirásával ellátott 
fényképet adott emlékbe. 

Halálra égett egy tüzzel játszó kisleány 
ajtóhoz. Segitségért kiabált. Mire 
azonban a szomszédok és a szülők 
előkerültek, az áldozat testéről tel- 
jesen leégett a ruha. Ples Anika 
borzasztóan összeégve, ájultan ma- 
radt a szinhelyen. Nemsokára meg 
jelent a falu orvosa is, de nem 
használt az orvosi beavatkozás, 7 
órai rettenetes kinlódás után a 

kisleány kiszenvedett. Megállapi- 
lást nyert, hogy nem bünügy, ha- 
nem csak szerencsétlenség történt. 

rémült sikoltozással rohant az 

Medvegy Vili 
BUDAPEST. Tizenkét évi buj- 

kálás után a budapesti rendőrség 
tettenérte és letartóztatta Jellinek 

Géza Kolozsvárnról elszármazott 

lágában „Kasszafurók királya a 

neve. Jellinek a Vámház-körut 14. 

szám alatti füszerüzletet akarta ki- 

rabolni. Már át is törte az egyik 
falat, ahol az üzletbe jutott, itt az- 

A hirhedt 
Medvegy Vili után Jellinek Géza 
lett az, aki uj iskolát teremtett 

kasszafurót, akinek a betörők vi 

a kasszafurás terén, ő fedezte 

fel a körfürészes kasszaiurást. 
(Folytatjuk.) Legutóbb 1920-ban szerepelt 

Tizenkétévi bujkálás után elfogták lellinek Gézát, 
a kolozsvári hirhedt kasszafuró királyt, 

betörőtársát 
Budapesten, amikor kifosztotta a 
Soroksári-uti szappangyárat. Tetté- 
nek elkövetése után Franciaország 
ba szökött, ahol álnéven keresett 
magának alkalmazást, ugyanis 
nagyszerü géplakatos volt. Egy 
francia autógyárban jó jövedelme 
volt és uri módon élt. Csakhogy a 
tisztességes életet nem birta sokáig 
és visszajött Budapetre, ahol el- 
fogták. 
A budapesti főkapitányságon 

most folyik a kihallgatása, hogy 
milyen ismeretlen büncselekmé- 
nyek terhelik lelkiismeretét. Jelli- 
nek fényképét elküldötték a párisi 
rendőrségre is és érdeklődnek az 

gyar Diákszövetség 

Rapid 90-es autábusi 
a Janos sérüléseket szenvedett 

nikára. Kiszállott a rendőrség 
megejtették a helyszini vizsgála 
tot. Az autót vezető 

Albert József soffőrt letartóz- 
tatták és kihallgatás végett be. 

kisérték a központi rendő-- 

A kezelő orvosok megállapitás, 
szerint Hodor János felsőlábszár 
törést és sulyos belső zuzódásoka 
szenvedett, mig munkatársa köny 
nyebb sérüléseivel már el is hagy 
ta a sebészeti klinikát. A gázolál 
okának megállapitására a rendőr 
ség részéről tovább folyik a vizs 
gálat. 

után, hogy nem követett-e el Fran 
ciaországban valamilyen kasszafu 
rást. 
Évekkel ezelőtt Jellinek elődje 

Medvegy Vili - a volt betörőkirál 
feltörte és kirabolta a Főtéren 
levő Fenyő és Braunfeld ék- 

szerüzletet. 
Medvegyet akkor a kolozsvár 

rendőrség letartóztatta, de 
a betörők királya megszökött 

az ügyészség fogházából. 
Röviddel azután tünt fel Jelli 

nek, amikor 
az Erdélyi Bank kasszáját 
furta ki és nagy összegü pénzt 

vitt magával. 

A rendőrség őt is elfogta és 
nagyenyedi fegyházba vitték, aho 
nan azonban rövid idő alatt meg 
szökött. 

Véres verekedés a Kömálalja-ut0 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A Kőmál 

alja-u. 4. szám alatt az elmult éj 
jel véres verekedés történt. Zeilel 
Antal bádogosmester megpofozta 
Szallós Márton és Domsa Józsel 
segédjét, mire ezek megtámadták 
mesterüket néhányszor alaposa 
megütötték. Zeiler Antal sebeit a 
mentők kötözték be. 

A Magyar Diákszövetség és4 
brassói diákkongresszus. A Ma 

a kolozsvár 
konzulátusi incidens miatt megsza 
kitotta az érintkezést a Romál 
Diákszövetséggel s ezzel kapcsola 
tosan felhivta a világ diákszövet 
ségeit, hogy csatlakozzanak az el 
járáshoz. Érdekes, hogy ezzel egy 
időben érkezett Budapestre a Ro 
mán Diákszövetség levele is, amely 
ben a magyar diákokat meghivjá 
a brassói diákkongresszusra. 

Régen vártunk 

egy tiszta, szelid és jékeonyháju 
vendéglőre, amely most megnyilt a 

Strada Regina Maria 
(v. Deák Ferenc-ucca 38. szám alatt 

OPERA VENDÉGLŐ 
néven ANDREI MIKLLÓS szakszerű 
vezetése alatt. - A konyhát a hirneves 
MAJOROSSY REZSŐNÉ szolgáltatia. 

Itt mindenki meg lesz elégedve! 

Szerkesztésért és kiadásért felel: Mavyer ántal, Nyematott MAYER könyenyomdájában, Cluj-Kolezspár, Calea Regele Ferdinand ő64-66. Telefon ó1 
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